
VERBALE	N.	11	
	
Il	 giorno	 13	 Febbraio	 2023,	 alle	 ore	 17:30,	 in	 videoconferenza	 sulla	 piattaforma	 CLASSROOM	 su	 stanza	
“CONSIGLIO	ISTITUTO	IC	GUIDO	MONACO”,	si	è	riunito,	a	seguito	di	sua	convocazione	nei	termini	di	legge,	il	
C.d.I.	per	discutere	il	seguente	ordine	del	giorno:	
	

1. Lettura	e	approvazione	verbale	seduta	precedente;		
2. Programma	Annuale	esercizio	finanziario	2023;		
3. Variazioni	di	bilancio	P.A.	2023		
4. Previsione	classi	2023/2024:	esito	iscrizioni;	
5. Rav;	
6. Uscite,	visite	guidate	e	viaggi	di	istruzione	

Varie	eventuali	
	
Sono	presenti:	

- per	 la	 componente	 genitori:	 Agostini	 Katia,	 Buffoni	 Chiara,	 Cariaggi	 Enrica,	 Mazzetti	 Martina,		
Mugnai	Barbara,	Muscovich	Sebastian,	Pierazzuoli	Luigina,	e	Giovannini	Valentina	

- per	la	componente	docenti:	Andreini	Serena,	Bernacchi	Anna,	Busi	Francesca,	De	Simone	Serafina,	
Franci	Silvia,	Montaini	Mara,	Magnanensi	Maria	Rita,	e	Nardone	Flora;	

- per	la	componente	ATA:	Fiorini	Marcello,	Ciabattini	Silvia;	
- il	Dirigente	Scolastico:	Giuntini	Cristina.	

	
Risultano	assenti:		
	
Il	 Presidente,	 verificato	 il	 numero	 dei	 presenti,	 dichiara	 la	 seduta	 valida.	 Funge	 da	 segretario	 la	 docente	
Magnanensi	Maria	Rita.	
	

Punto	n.	1	-	Lettura	e	approvazione	verbale	seduta	precedente	
Il	Dirigente	Scolastico	dà	lettura	del	verbale	della	seduta	precedente.	
Il	Consiglio	approva	all’unanimità	(delibera	n.60).	
	

	
Punto	n.	2-	Programma	Annuale	esercizio	finanziario	2023	

Il	Presidente	dà	la	parola	al	Dsga	Silvia	Ciabattini	che	introduce	l’argomento	comunicando	che	il	programma	
annuale	 per	 l’anno	 2023	 è	 redatto	 tenendo	 conto	 delle	 circolari	ministeriali	 con	 nota	 prot.	 n.	 46445	 del	
04/10/2022	e	successiva	nota	prot.	n.	51887	del	10/11/2022 e	del		D.I.	n°	129	del	28	agosto	2018,		inviato	
ai	Revisori	dei	Conti	Pela	Maria	Teresa	in	data	23/01/2023.	
Esso	 presenta	 in	 forma	 schematica	 le	 diverse	 attività	 programmate	 per	 l’anno	 2023,	 per	 le	 quali	 è	
necessario	assumere	specifici	impegni	di	spesa.	
Il	 Dsga	 illustra	 dettagliatamente	 le	 entrate	 che	 fanno	 parte	 del	 budget	 assegnato	 alla	 nostra	 istituzione	
scolastica,	dei	 contributi	 elargiti	dai	Comuni	a	 cui	 appartengono	 i	nostri	plessi,	dall’Ente	nazionale	Parco,	
oltre	a	quelli	previsti	dai	finanziamenti	P.O.N		e	delle	Aree		Interne.	
Il	Consiglio	inoltre	prende	atto	che	il	budget	destinato	al	funzionamento	amministrativo	del	nostro	Istituto	
è	stato	confermato	soprattutto	per	la	gestione	di	strumentazione	didattica	tecnologica	e	per	il	processo	di	
dematerializzazione.	
A	seguito	di	queste	premesse	 il	Dsga	 illustra	come	si	è	riusciti	a	pianificare	 le	spese	per	 il	 funzionamento	
amministrativo,	 didattico	 e	 per	 l’ampliamento	 dell’offerta	 formativa,	 distribuendo	 	 l’avanzo	 di	
amministrazione	 e	 le	 nuove	 entrate	 previste	 nelle	 Attività	 e	 nei	 Progetti	 facenti	 parte	 delle	 Spese	 del	
Programma	Annuale	per	l’esercizio		finanziario	2023.		
Dopo	un	attento	e	approfondito	esame	delle	scritture	da	parte	di	tutti	 i	consiglieri,	 il	programma	annuale	
per	l’anno	finanziario	2023(vedi	allegato	n.1)	–	
Il	Consiglio	approva	all’unanimità	(delibera	n.	61).	
	

	
	

Punto	n.	3	-	Variazioni	e	Radiazioni	residui	attivi	-	P.A.	2023	
Il	Dsga	propone	una	serie	di	variazioni	al	Programma	Annuale	2023	attestandone	la	congruità	con	le	dovute	
pezze	giustificative	in	entrata	(vedi	allegato	n.2).	
Il	Consiglio	approva	all’unanimità	(delibera	n.62).	



	
	

Punto	n.	4	–	Previsione	classi	2023/2024:	esito	iscrizioni	
Il	Dirigente	illustra	in	breve	la	situazione	rispetto	al	prossimo	anno	scolastico	a	seguito	delle	iscrizioni:	
	
INFANZIA	
COREZZO:	confermata	una	sezione;	
CORSALONE:	confermate	2	sezioni;	
CHITIGNANO	e	CHIUSI	DELLA	VERNA:	si	conferma	una	sezione	statale;		
RASSINA:		confermate	2	sezioni	si	chiederanno	3	sezioni	che	verrà		presa	in	considerazione	in	base	alle	

soppressioni	a	livello	provinciale;	
TALLA:	confermata	una	sezione	
	
SCUOLA	PRIMARIA	
CHITIGNANO:	conferma	di	due	pluriclassi;	
CHIUSI	DELLA	VERNA:	conferma	di	una	pluriclasse;	
COREZZO:	conferma	di	2	pluriclassi;	
CORSALONE:	attivazione	di	una	classe	prima;	
RASSINA/	PIEVE:	attivazione	di	una	classe	prima;	
TALLA:	conferma	di	2	classi/pluriclassi.	
	
SCUOLA	SECONDARIA	1^	GRADO:		
CHIUSI	DELLA	VERNA:	conferma	di	due	pluriclassi;	
RASSINA:	costituzione	di	3	prime.	
	

Punto	n.	5	–	Rav	
	

Il	 Dirigente	 illustra	 al	 Consiglio	 le	modifiche	 proposte	 dal	 NIV	 al	 Rapporto	 di	 Valutazione	 e	 apportate	 al	
documento	predisposto	sul	format	della	piattaforma	ministeriale	che	è	stato	allegato	alla	convocazione.	
Si	apre	il	dibattito	al	termine	del	quale	si	porta	a	delibera	il	documento	presentato.	
Il	Consiglio	approva	all’unanimità	(delibera	n.63).	
 

	
Punto	n.	6	-	Uscite,	visite	guidate	e	viaggi	di	istruzione	

	
Il	Dirigente	dà	 lettura	dell’elenco	predisposto	relativo	alle	uscite	guidate	 in	orario	scolastico	per	 le	scuole	
dell’infanzia,	primaria	e	secondaria.(v.	all.	n.	2	)	
Inoltre	si	dà	lettura	dell’elenco	delle	visite	d’istruzione	in	programma	per	le	classi	della	scuola	secondaria	e	
primaria.	(vedi	all.3).		
Il	Dirigente		specifica	che		le	uscite	e	le	visite	guidate	sono	state	ritenute	dal	Collegio	dei	docenti	conformi	
alla	proposta	formativa	annuale.	
Il	Consiglio		approva	all’unanimità	(delibera	n.	64)	
	

	
	

Varie	ed	eventuali	
Esauriti	gli	argomenti	all’ordine	del	giorno,	la	seduta	è	tolta	alle	ore	19:30.	

	
	
				IL	SEGRETARIO	 	 	 	 	 	 														IL	PRESIDENTE	

														Magnanensi	Maria	Rita		 	 	 																																				Sebastian	Muscovich	
	 	
 


